



紀律部隊工會 齊斥暴徒傷人

譴責擲磚砸女督察 挺警嚴正執法

香港文匯報訊(記者 文森)前日反對派遊行最終演變成暴力事件,示威者在未有預先知會下更改遊行路線,並一度佔據馬路堵塞交通,更與警方爆發衝突,有人以磚頭擊中一名女督察,最後警方在昨日凌晨約3時順利清場。香港警察隊員佐級協會昨日發聲明,對示威者的非法及暴力行為予以嚴厲譴責。包括入境處及海關等多個紀律部隊工會昨日亦發出聲明譴責暴徒,支持警方嚴正執法,恢復社會秩序。



多個紀律部隊工會嚴厲譴責前日的暴力事件。 彭子文攝



示威者互相指罵。 曾慶威攝



中聯辦附近路面有被掘出的磚頭。 文森攝

非佔據馬路的示威者和警方由前晚開始多次在德輔道西對峙,警方昨日凌晨開始,分階段向中環方向推進,嘗試將佔據西區署署外和中聯辦對開的示威者驅散,其間有示威者掘起行人路磚頭,及向警方的防線投擲雜物。警方表示昨日凌晨1時左右,一名女督察的右邊小腿,懷疑被示威者用磚頭擊中受傷,已經送院治理。

直至昨晨約2時,警方「速龍小隊」迅速沿德輔道西推進至文咸西街,多人在警方清場行動中被帶走,最終警方在凌晨約3時順利清場,驅散在德輔道西聚集的示威者,德輔道西的馬路得以重開。

香港警察隊員佐級協會就事件發出譴責聲明,指前晚在港島西區發生的一連串暴力和以非法手段爭取政治訴求,協會予以嚴厲譴責,並就有警務人員在執行職務時,被暴徒用磚頭襲擊致受傷感到憤怒。

警佐協:警員同受法律保障

聲明指警務人員同樣受法律保障,促請各界齊聲譴責任何非法及暴力事件,另外又表示相信香港警隊有能力維持香港治安,依法打擊暴力犯罪者,保護香港和維持國家的統一。

協會主席陳祖光補充指,日前示威者在未有預先知會下更改遊行路線,此違法行為警隊已不能接受,後來更

有暴徒扔磚傷及一名女督察,雖然據知她未有生命危險,但此等暴力行為應被譴責。

陳祖光當時亦有份在現場行動,指清場雖然困難,但讚賞各級警務人員已經處理得很有效率,而且使用武力的程度更是恰到好处。

入境事務主任協會、香港入境事務助理員工會、香港入境事務人員協會,及香港入境處員佐級總會亦發出聯合聲明,對於日前的遊行,最終演變成有一小撮人士佔據行車線,影響社會秩序並衝擊警方表示遺憾。聲明又指,四會支持警方果斷執法,恢復社會秩序,對於有警務人員於執勤時受傷,四會致以慰問並祝願早日康復。

而香港海關高級官員協會、香港海關官員協會、香港海關關員工會、香港海關人員總會,及香港海關貿易管制主任協會亦發聯合聲明,就前日有部分參與遊行人士襲擊執法人員及破壞社會秩序,各協會強烈譴責有關行為,並重申全力支持警方嚴正執法。

釋法確保宣誓真誠莊嚴

聲明續指,宣誓事件涉及重大國家利益,各協會完全理解人大常委會適時釋法的重要性,指一方面能為基本法第一百零四條提供清晰的指引及法律依據,亦確保宣誓能以真誠和莊嚴的方式進行。



凌晨時分,警方派出速龍隊驅趕反對釋法示威者。 曾慶威攝

十八區滅罪會聲明:盡快緝捕違法者

香港文匯報訊(記者 文森)十八區滅罪行委員會主席昨日發表聯合聲明,對中西區前晚發生非法遊行及衝擊執法人員事件,造成多名警員及市民受傷,道路交通嚴重受阻作出強烈譴責,並對非法遊行示威者的嚴重暴力衝擊行為感到極其憤怒。

聲明指出,基本法賦予香港市民言論自由及集會自由,但市民必須以合法、和平及理性方式表達意見,對今次事件的推動者予以嚴重譴責。十八區滅罪行委員會主席感謝警方迅速處理非法遊行示威暴亂,恢復社會秩序,盡快將違法者緝捕及繩之以法,並向前線受傷警員致以衷心慰問。

暴力衝突擾民 酒樓生意插水

香港文匯報訊(記者 鍾立、殷翔)反對派及「港獨」組織前天的遊行觸發暴力衝突,沿途居民與店舖慘受滋擾,苦不堪言。警員衝突所在地的一間酒樓表示,衝突事件令不少已訂位的顧客猶如驚弓之鳥,不願前往,酒樓生意大跌逾30%。有居於附近的七旬伯伯表示,示威者發出的聲浪「嘈到拆樓」,令他無法入睡。有上環的海味店店主表示,不少熟客見到街上一片混亂,交通又大堵塞而沒有到店裡購物,生意無辜受損。不少市民、商戶均批評「港獨」搞手「無事生非」,期待中央釋法後能將「港獨」分子趕出立法會,讓香港早日恢復秩序,讓市民得享安樂茶飯。

「客人吃飯嚇得不敢下樓」

位於中聯辦旁的明星酒樓前晚首當其衝,生意大跌逾30%。酒樓經理表示,發生衝突時酒樓還有客人在吃飯,都嚇得不敢下樓;平時常來的熟客當晚都沒來,已訂位的顧客俱不願前往。他說:「呢班人(示威者)差唔多每個月都來中聯辦搞事,一來就搞到雞飛狗走,酒樓慘遭無妄之災,真係好無奈。」

居於附近的七旬黃伯伯表示,對前天示威者的暴力行為感到憤怒,示威者發出的聲浪「嘈到拆樓」,他半夜間被吵醒,根本沒法休息。他直斥遊行是一班「小學雞」,竟然支持游蕩頑童與梁頌恆,簡直「傻上腦」!他又批評游、梁二人明知做不成議員便垂死掙扎「累街坊」,認為港府應「拉晒班搞事擾民者」。

黃伯伯表明支持中央釋法終止亂局:「中央本身根本唔理你,但係而家搞到香港愈來愈亂,立法會變垃圾會,才被迫出手!」

海味店東:「佔」後生意差

上環一帶的店舖雖無受前天示威的直接衝擊,但不少商戶的生意同樣受影響,他們亦對大搞「港獨」者深惡痛絕,又指自「佔中」以後生意一直無好過。上環「海味街」一間海味店店主陳先生表示,前天不少朋友知道示威者正前往他店子附近一帶,即致電叫他拉開保安全。他說:「不少熟客見到街上那麼亂,交通又大堵塞,都沒有來,生意無辜受損。」

他怒指:「香港本來天下太平,『佔中』之後班友成日搞搞震,搞到內地客都唔想來香港,轉去澳門入貨,生意至少跌30%。」他十分支持中央釋法,將「港獨」分子趕出立法會,「呢班人自己都無守法,有什麼資格去立法會立法?」

飾物店主批破壞法治道德

附近飾物店店主鍾小姐直斥暴力示威者破壞法治與道德,目的是搞亂香港從中得益,不惜將全香港「拖下水」,該小撮人甚至荼毒年輕一代,令他們以為暴力亂港是正確的事,「搞『港獨』只會破壞本來安居樂業的香港,香港國際形象受損,我們這些做小生意的大受影響。」

不少市民表示「唔識政治」,但對違反法律、破壞社會安寧的行為十分痛恨。朱伯伯說:「希望呢班人唔好咁自私,唔好破壞社會穩定,唔好搞咁多事。」羅女士說:「人人都要遵守法律,佢哋唔遵守法律根本無資格做議員,仲要搞到雞飛狗走,完全漠視市民搵食艱難!」



逃走



上車



快閃

梁頌恆「縮骨」極速飛的閃人

香港文匯報訊(記者 文森)梁頌恆作為前晚至昨日凌晨警民衝突的始作俑者之一,在警方採取行動前一刻仍指揮示威者向中環轉移繼續抗爭,口口聲聲自己要守到最後,甚至說「預咗擇條命出來殿後」。但話出未久,就靜悄悄快步衝上的士第一時間「快閃」,留下一班被他鼓動的年輕人去做「炮灰」。

梁頌恆昨日凌晨1時30分在警民衝突現場向示威者喊話,稱由於警方大舉部署,目前位置對示威者不利,希望他們向中環方向轉移保護自己安全,稱要堅守「不被捕、不受傷」原則,「大家命仔最緊要!」並聲稱自己一定最後一個離開,「預咗擇條命出來!」令在場不少人頗為感動,稍後卻再沒見梁的身影。

結果電視媒體攝下的片斷,再次曝露了梁頌恆「講大話如食生菜」和「縮骨」的本質。

電視畫面顯示,約凌晨二時左右警方開始向示威者推進,梁立即發足狂奔,之後上了一輛的士,飛快離開了現場。留下的人卻懵然不知,不少人邊向中環轉移邊與警方衝突,最終4人被捕。

反對派死撐:若沒釋法就沒衝突

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「青雙變邪」梁頌恆、游蕩頑童衝擊中聯辦大樓,製造暴力衝突,激起市民憤怒。一直包庇「雙邪」的傳統反對派議員,被迫時時拒絕正面回應,只推卸責任稱「沒有釋法就沒有這次的衝突」。

對是次暴力衝擊行動,有份號召示威者到中聯辦的工黨,其議員張超雄即劃清界線稱,他們不同意梁游兩人宣誓時的言行,也不同意他

們的政見,但「更不認同全國人大常委會藉機釋法」。同樣號召示威者到中聯辦的「香港眾志」議員羅冠聰也稱,他們舉辦的示威活動都希望在「和平」的情況下進行。

民主黨議員黃碧雲稱,該黨一直堅持以和平、理性、非暴力的方式表達意見,但就「各打五十大板」,稱「無論示威者或警方都十分激動」,幸「雙方都克制」,又稱難判斷行動是否與「港

獨」有關,因為很多市民都是因為「反釋法」而走街上的。

公民黨黨魁楊岳橋只稱,如果搞不好「一國兩制」,將問題「掃入地毯底都是解決不到的」。衛生服務界議員李國麟稱,「民陣」原定遊行目的地是中環的終審法院,有人自行離隊到中聯辦示威,就要自己負責任。「專業會議」議員朱凱迪、劉小麗則沒有回應有關問題。



羅女士 攝曉輝攝



朱伯伯 攝曉輝攝



黃伯伯 攝曉輝攝